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ПАМЯТКА

по ключевым вопросам противодействия коррупции 

в управлении мировой юстиции Брянской области
Под противодействием коррупции Федеральный закон от 25.12.2008   №273-ФЗ «О противодействии коррупции» понимает деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий по профилактике коррупции, борьбе с коррупцией и ликвидации последствий коррупционных нарушений.
  
  К числу ключевых вопросов противодействия коррупции, затрагивающих всех или большинство государственных служащих и предполагающих взаимодействие государственного служащего с органом государственной власти, относятся, в частности:

  - уголовная ответственность за дачу и получение взятки;

 
  - получение подарков;


  - урегулирование конфликта интересов;


  - выполнение иной оплачиваемой работы;

 
  - информирование о замеченных фактах коррупции.


  Сведения для правильной оценки соответствующей жизненной ситуации, порядок действий в данной ситуации, ссылки на соответствующие положения нормативных правовых актов приведены ниже.
	Понятие
	Ссылка на нормативный правовой акт
	Действия государственного служащего по предотвращению и урегулированию типовых ситуаций

	Уголовная ответственность за дачу и получение взятки



	Взятка – принимаемые должностным лицом материальные ценности (предметы или деньги) или какая-либо имущественная выгода или услуги за действие (или наоборот бездействие), в интересах взяткодателя, которое это лицо могло или должно было совершить в силу своего служебного положения.
Взяткой могут быть:

- предметы, деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, квартиры, дачи и загородные дома, продукты питания, бытовая техника и приборы, другие товары, земельные участки и другая недвижимость.
- услуги и выгоды – лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.
Дача взятки – способ склонения  должностного лица к выполнению определенных действий (бездействия), результатом которых будет выгода для лица, дающего взятку, или представляемых им лиц. Наказывается, в том числе лишением свободы.
Получение взятки – получение должностным лицом лично или через посредника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица, если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе (ст. 290 УК РФ).
Посредничество во взяточничестве – непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки (ст.291.1 УК РФ).

	Уголовный кодекс Российской Федерации
(ст. 290, ст. 291, ст.291.1) 

Приказ начальника управления мировой юстиции от 30.06.2009 №30 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Брянской области, замещающего должность государственной гражданской службы в управлении мировой юстиции Брянской области, к совершению коррупционных правонарушений» 
	Типичные ситуации при предложении (вымогательстве) взятки:

1. Разговор о возможной взятке носит иносказательный характер, речь взяткодателя состоит из односложных предложений, не содержащих открытых заявлений о том, что при положительном решении спорного вопроса он передаст гражданскому служащему деньги или окажет какие-либо услуги; никакие опасные выражения при этом не допускаются.

2. В ходе беседы взяткодатель, при наличии свидетелей или аудио, видеотехники, жестами или мимикой дает понять, что готов обсудить возможности решения интересующего вопроса в другой обстановке (в другое время, в другом месте).
3. Сумма или характер взятки не озвучиваются; вместе с тем соответствующие цифры могут быть написаны на листке бумаги, набраны на калькуляторе или компьютере и продемонстрированы потенциальному взяткополучателю.

4. Взяткодатель может неожиданно прервать беседу и под благовидным предлогом покинуть помещение, оставив при этом папку с материалами, конверт, портфель, сверток.

5. Взяткодатель может переадресовать продолжение контакта другому человеку, напрямую не связанному с решением вопроса.

Меры предотвращения или урегулирования:
1. Гражданский служащий управления обязан лично в письменной форме в тот же день (при невозможности – на следующий рабочий день) уведомить начальника управления о факте обращения к нему в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. В случае нахождения служащего вне места нахождения гражданской службы (командировка, отпуск) направить соответствующее уведомление по факсимильной связи и почте.
В уведомлении на имя начальника управления гражданским служащим должны быть отражены следующие сведения:

- ФИО, замещаемая должность, структурное подразделение, адрес места жительства и номер телефона;

- обстоятельства обращения в связи с исполнением им должностных обязанностей каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (дата, место, время, другие условия);

- способ склонения к коррупционным правонарушениям;

- подробные сведения о коррупционных правонарушениях, а также все известные сведения о лице, склоняющем к коррупционному правонарушению.

К уведомлению в обязательном порядке прилагаются все имеющиеся у гражданского служащего материалы, подтверждающие обстоятельства обращения к нему в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.  
2. Обо всех фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений гражданский служащий может уведомить правоохранительные органы, о чем обязан сообщить, в том числе с указанием содержания уведомления,  представителю нанимателя.


	Получение подарков


	Подарок – материальная ценность определенной стоимости, предлагаемая гражданскому служащему в форме вознаграждения за оказанные услуги, связанные с исполнением должностных обязанностей.
	Гражданский кодекс Российской Федерации (п.2 ст. 575)
Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ 

«О противодействии коррупции» (п.7 ч.3  ст.12.1) 
	Подарки, стоимость которых превышает три тысячи рублей, полученные государственными гражданскими служащими – работниками управления, признаются собственностью Брянской области и передаются служащим по акту в управление мировой юстиции Брянской области.

	Урегулирование конфликта интересов 



	Урегулирование конфликта интересов – разрешение ситуации, связанной с влиянием личной заинтересованности государственного служащего на исполнение не только должностных, но и служебных обязанностей. 
	Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (п. 5 ч. 1 ст. 16)
Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ 

«О противодействии коррупции» (п. 3 ч. 3 ст.12.1)

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ 

«О противодействии коррупции» (п. 11 ч. 3 ст.12.1)

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ 

«О противодействии коррупции» (ст. 12)

Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (ст. 20, ст. 20.1)

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ 

«О противодействии коррупции» (ст. 8, ст. 8.1, ч.4 ст. 12.1)

постановление администрации  Брянской области от 30.10.2009 №1159 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Брянской области, и государственными гражданскими служащими Брянской области сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»

	Ситуация № 1. Выполнение отдельных функций государственного управления и (или) участие в принятии кадровых решений в отношении родственников и (или) иных лиц, с которыми связана личная заинтересованность гражданского служащего.
Действия гражданского служащего: о наличии личной заинтересованности необходимо уведомить представителя нанимателя и непосредственного начальника в письменной форме.

Ситуация № 2. Выполнение иной оплачиваемой работы.
Действия гражданского служащего: согласно ч.2 ст. 14 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданский служащий вправе с предварительным уведомлением представителя нанимателя выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов. При направлении представителю нанимателя уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы служащему необходимо изложить, в какой степени выполнение этой работы связано с его должностными обязанностями.
Ситуация № 3. Владение имуществом, ценными бумагами, банковскими вкладами.

Действия гражданского служащего: если гражданский служащий и (или) его родственники владеют ценными бумагами организации, в отношении которой гражданский служащий осуществляет отдельные функции государственного управления, он обязан уведомить представителя нанимателя и непосредственного начальника о наличии личной заинтересованности в письменной форме, а также передать бумаги в доверительное управление.
Ситуация № 4. Имущественные обязательства и судебные разбирательства.
Действия гражданского служащего: в случае участия гражданского служащего в осуществлении отдельных функций государственного управления в отношении организации, перед которой сам гражданский служащий и (или) его родственники имеют имущественные обязательства, гражданскому служащему и его родственникам рекомендуется урегулировать имеющиеся имущественные обязательства (выплатить долг, расторгнуть договор аренды). При отсутствии такой возможности гражданскому служащему следует уведомить представителя нанимателя и непосредственного начальника о наличии личной заинтересованности в письменной форме.

Ситуация № 5. Взаимодействие с бывшим работодателем и трудоустройство после увольнения с государственной службы.
Действия гражданского служащего: служащему запрещается разглашать или использовать в целях, не связанных с государственной службой, сведения, отнесенные в соответствии с федеральным законом к сведениям конфиденциального характера, или служебную информацию, ставшие ему известными в связи с выполнением служебных обязанностей.

Гражданскому служащему в случае поручения ему отдельных функций государственного управления в отношении организации, владельцем, руководителем или работником которой он являлся до поступления на государственную службу, рекомендуется уведомить представителя нанимателя и непосредственного начальника в письменной форме о факте предыдущей работы и о возможности возникновения конфликтной ситуации.

Гражданин, замещавший должность государственной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции государственного (административного) управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Ситуация № 6. Служащий, замещающий должность, включенную в Перечень должностей государственной службы Брянской области в управлении мировой юстиции Брянской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Брянской области обязаны представлять сведения о своих доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также соответствующие сведения своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не представляет (представляет заведомо ложные) сведения о доходах и расходах. 
Действия гражданского служащего: непредставление или представление заведомо ложных сведений о своих (членов своей семьи) доходах и расходах является нарушением, влекущим увольнение с гражданской службы. Данные сведения представляются в письменной форме не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным. Сведения о расходах государственным гражданским служащим представляются в том случае, если сумма сделки превышает общий доход лица и его супруги (супруга) за последние три года, предшествующих совершению сделки, а также представляется информация об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка. Образец справки о расходах утвержден указом Губернатора Брянской области от 21.05.2013 № 388 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».  


Информирование о замеченных фактах коррупции

Информация о замеченных фактах коррупции может быть направлена в управление мировой юстиции одним из следующих способов:

1. Письменно по адресу: 241050, г. Брянск, пр-т Ленина, 70.

2. Письменно на e-mail: uprmirust@online.debryansk.ru или путем заполнения формы обратной связи на официальном сайте управления в подразделе «Порядок обращения в управление» раздела «Справочная информация».  
3. Устно по телефонам: 


(4832) 66-44-73 (приемная начальника управления)

          (4832) 66-16-78 (заместитель начальника управления)

          (4832) 74-23-29 (начальник отдела кадров управления).

4. Непосредственно в отдел кадров управления мировой юстиции Брянской области по адресу: г. Брянск,  пр-т Ленина, 70 (с 8.30 до 17.45 ежедневно (за исключением пятницы), пятница - с 8.30 до 16.30, кроме выходных и праздничных дней).

Напоминаем, что в соответствии со статьей 7 Федерального закона Российской Федерации от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» гражданин в своем письменном обращении в обязательном порядке указывает либо наименование государственного органа или органа местного самоуправления, в которые направляет письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.
